
“Μεθ' Ορμής Ακαθέκτου” 
Φορητή έκθεση για την ιστορία του Πολεμικού Ναυτικού 

 
 

 Η Υπηρεσία Ιστορίας Ναυτικού (ΥΙΝ) έχει δημιουργήσει μια φορητή έκθεση με θέμα 
την ιστορία του Πολεμικού Ναυτικού από το 1821 μέχρι το 1945. Ο τίτλος της έκθεσης είναι 
“Μεθ' Ορμής Ακαθέκτου” και προέρχεται από το ιστορικό σήμα του Ναυάρχου Παύλου 
Κουντουριώτη προς τον Ελληνικό Στόλο λίγο πριν την έναρξη της ναυμαχίας της Έλλης (3 
Δεκ. 1912): “Με την βοήθεια του Θεού και τας ευχάς του Βασιλέως και εν ονόματι του 
Δικαίου, πλέω μεθ’ ορμής ακαθέκτου και με την πεποίθησιν της νίκης κατά του εχθρού του 
Γένους". Η αφηγηματική ροή της έκθεσης βασίζεται στην πρόσφατη έκδοση της ΥΙΝ “Μεθ' 
Ορμής Ακαθέκτου. Επίτομη Ιστορία του Πολεμικού Ναυτικού 1821 – 1945” του 
Υποπλοιάρχου (ΕΦ/Ο) Παναγιώτη Γέροντα ΠΝ. 
 
 Η έκθεση αποτελείται από δέκα banners στα οποία απεικονίζονται με σύγχρονο και 
ευχάριστο οπτικά τρόπο τα ιστορικά γεγονότα χωρισμένα σε χρονικές περιόδους. Κάθε 

banner έχει διάσταση (σε πλήρη 
ανάπτυξη) 2μ ύψος και 3μ πλάτος και 
αναρτάται σε μηχανισμό τύπου 
«αράχνη». Τα banners κατά τη 
μεταφορά τους τυλίγονται και 
φυλάσσονται μέσα σε ειδικές θήκες 
τύπου σωλήνα, ενώ οι “αράχνες” 
συμπτύσσονται και φυλάσσονται σε 
μικρές υφασμάτινες βαλίτσες. Η 
έκθεση συνοδεύεται από εκπαιδευτικά 
βίντεο και μουσική, εφόσον υπάρχει 
στο χώρο έκθεσης ηλεκτρονικός 
υπολογιστής και προβολικό μηχάνημα 
(ή τηλεόραση μεγάλης οθόνης). 
Διατίθεται και έντυπο – οδηγός για 
τους επισκέπτες. 
Υπάρχει η δυνατότητα η έκθεση να 
συνοδεύεται και από πωλητήριο 
εκδόσεων του Πολεμικού Ναυτικού) 
Για την υποστήριξη της έκθεσης 
(στήσιμο – λειτουργία) διατίθενται 2 
άτομα από την Υπηρεσία Ιστορίας 
Ναυτικού. 

                  Η αφίσα της έκθεσης. 
 

Η έκθεση είναι στην Ελληνική γλώσσα, απευθύνεται σε όλες τις ηλικίες, αλλά είναι 
ιδιαίτερα προσανατολισμένη στο νεανικό – μαθητικό κοινό.   
 



Στιγμιότυπα από το στήσιμο της έκθεσης στο Ναυτικό Μουσείο της Ελλάδος.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
Η έκθεση όπως έχει ήδη στηθεί στο Ναυτικό Μουσείο της Ελλάδος. Η έκθεση μπορεί άνετα να 

συνδυαστεί με οποιαδήποτε διαθέσιμα κειμήλια ή αντικείμενα, τα οποία σχετίζονται με την ιστορία του 
Πολεμικού Ναυτικού 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



Άποψη banner έκθεσης και δίπλα του η βαλίτσα μεταφοράς 
 

 
Συντελεστές έκθεσης:  
 
Οργάνωση: Υπηρεσία Ιστορίας Ναυτικού 
 
Γενικός σχεδιασμός και επιμέλεια έκθεσης:  
Πλοίαρχος Λεωνίδας Τσιαντούλας ΠΝ 
 
Kείμενα - ιστορική τεκμηρίωση: 
Υποπλοίαρχος (ΕΦ/Ο) Παναγιώτης Γέροντας ΠΝ 
 
Δημιουργικό: 
Τζίνα Γράψια 
 
Βίντεο / slide show: 
Ανθυποπλοίαρχος (Ε) Γεώργιος Μαστρογεωργίου 
 
Εκτύπωση banners: 
ASAP PRINT SPECIALISTS 
 
Για την έκθεση χρησιμοποιήθηκε φωτογραφικό υλικό από τα αρχεία της Υπηρεσίας Ιστορίας 
Ναυτικού, του Ναυτικού Μουσείου της Ελλάδος και του Εθνικού και Ιστορικού Μουσείου. 


